



第5期  
总第370期  
2019年6月1日 星期六

# 山东商业职业技术学院

SHANDONG INSTITUTE OF COMMERCE AND TECHNOLOGY

中共山东商业职业技术学院委员会主办 (鲁)000012号 电话: 0531-86335029 内部资料 免费交流

## 钱乃余在推进 职业教育改革工作现场会发言

5月24日,中共中央政治局委员、国务院副总理孙春兰在南京主持召开职业教育改革座谈会,学校院长钱乃余代表学校参会并做了主题为《深化改革 狠抓落实 全面提高人才培养质量》的发言。

钱乃余院长在发言中汇报了学校的基本情况和结合《国家职业教育改革实施方案》学校下一步重点工作。一是坚持党建引领,确保沿着正确方向健康发展。二是深化产教融合、校企合作,落实校企双主体育人。三是推进“三教”改革,筑牢教育教学基础。四是落实“1+X”证书制度,将证书培训内容有机融入专业人才培养方案,优化课程内容和教学内容,真正把1和X有机衔接起来;五是落实高职扩招政策。

江苏省省委书记娄勤俭,上海市副市长陈群,浙江科技学院院长赵东福,马鞍山钢铁集团有限公司党委书记、董事长魏尧,北京中物联物流采购培训中心主任郭肇明也分别做了发言。

孙春兰在听取部分省市负责同志和职业院校、企业、培训评价组织代表的意见建议之后强调,要落实高职扩招100万工作方案,把重心放到培养高层次应用型人才上来,突出



质量导向,开展分类教学、分类管理,确保扩招平稳落地。加快培育产教融合型企业,因地制宜创新各类激励办法,调动企业参与的积极性,打造一批高水平实训基地。加强“双师型”教师队伍建设,促进校企双向交流、共建教

师培养基地。实施好“双高计划”,集中优势资源打造中国特色高水平高职学校和专业。推动具备条件的普通本科高校向应用型转变,形成中高职贯通、普职贯通的培养体系。

(校务宣传部 杨毅 姜华)

4月29日,学校在办公楼六楼会议室举行党委理论中心组(扩大)学习会。学校领导班子、部门正职以上人员参加,学习会分为自学、学习体会分享、党委书记张志东讲话四个环节。学校党委副书记孙立波主持会议。

本次学习材料提前发放,与会人员会前自学了习近平在学校思想政治理论课教师座谈会上的重要讲话、《国家职业教育改革实施方案》《加快推进教育现代化实施方案(2018-2022年)》《关于在院校实施“学历证书+若干职业技能等级证书”制度试点方案》等13个文件。

学习会上,学校党委副书记孙立波传达了密件《中共山东省委高校工委教育工委关于深入学习贯彻习近平总书记在〈告台湾同胞书〉发表40周年纪念会上重要讲话精神的通知》。

两位同志结合学习、工作谈体会。学校副院长徐红结合双高建设谈了学习体会,从“双高计划”定位、建设重点、内容要求、机制、项目遴选、经费投入、管理要求等方面对“双高计划”进行了解读,从把牢方向、坚持特色、突出亮点、对接产业四个方面详细阐述了我校在“双高计划”项目方面的建设意见和想法。马克思主义学院院长王岳喜结合学习习近平在学校思想政治理论课教师座谈会上的重要讲话谈了体会,并分享了参加教育部组织的全国高校思政课教师座谈会的感悟,从将政治站位统一到总书记讲话精神上来,怎样用习近平新时代中国特色社会主义思想铸魂育人,如何发挥思政课教师积极性、主动性、创造性等几个方面详细谈了感想。

党委书记张志东指出习近平在学校思想政治理论课教师座谈会上的重要讲话,直击思想政治理论课中存在的“窄”、“空”、“软”、“虚”、“失范”等问题,坚定了广大思政课教师把思政课办得越来越好的信心和决心,也为推进思政课建设指明了前进方向、提供了重要遵循。针对国家职业教育改革实施方案、加快推进教育现代化实施方案、加快推进教育现代化实施方案(2018-2022)等文件,谈到“职教20条”要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真贯彻落实党的十九大精神,按照习近平总书记关于教育的重要论述和全国教育大会要求,提出了一系列新目标、新论断、新要求,是办好新时代职业教育的顶层设计和施工蓝图,为我们指明了工作努力的方向。

孙立波进行总结,要求大家会后继续认真学习,根据学习材料中的精神,结合工作及时落实各项要求,推动学校各项工作积极开展。

(校务宣传部 姜华)

## 学校举行党委理论中心组 「扩大」学习会

## 山东省高等教育对外开放管理工作调研组来校调研

5月15日下午,由济南市教育局对外交流与合作处副主任黄晓蕾担任组长的山东省高等教育对外开放管理工作调研组来校调研。学校党委副书记孙立波、校务宣传部、各二级学院负责国际交流与合作工作的负责同志参加调研活动。

孙立波代表学校对调研组的到来表示欢迎,围绕国(境)外优质教育资源引进、来华留学生管理、师生互派交流、师资智力输出、海外分校设立、国际产学研合作、国际职业培训及学校国际交流与合作相关制度及管理流程等方面向调研组作了汇报学校国际交流

与合作工作开展情况,并恳请调研组对我校的高等教育对外开放多提宝贵意见。

汇报后,调研组与学校相关部门负责人进行了座谈,就学校的对外开放管理工作进行了问询,查阅了相关工作材料,并赴留学生公寓、课堂了解情况。调研组高度认可学校教育对外开放管理工作,认为学校重视对外开放工作,在树立国际化办学理念、外籍人员管理体制建设等方面特色鲜明,舆情处置和应急机制健全,工作团队务实高效,相关设施完善,经费保障充足,调研组提出了有针对性的建议,传达了山东省教育厅关

于高校教育对外开放工作的指导意见。孙立波感谢调研组的建议,表示将按照建议认真改进并完善相关工作,促进学校教育对外开放工作的新发展。

学校将以此此次调研为契机,深入贯彻落实习近平总书记关于教育工作的重要论述和全国、全省教育大会精神,不断健全对外开放工作体制机制,完善对外开放风险防控机制,提高对外开放管理工作能力,实现对外开放内涵式发展,为学校创建中国特色高水平高职院校发挥应有的作用。

(校务宣传部 宋伊雯)

## 学校成立院士工作站

5月7日上午,加拿大工程院院士 Charles Ling 一行4人来访,我校院长钱乃余与 Charles Ling 签署了《院士工作站协议书》,学校院士工作站成立。

签约仪式上,钱乃余对客人的到来表示欢迎,并介绍了学校的概况。Charles Ling 介绍了加拿大西安大略学院的基本情况,双方就机器学习、人工智能、大数据分析、数据挖掘及应用等方面的问题进行了深入讨论。

据悉,双方在重大教科研项目合作、共建产学研合作平台、培养教师创新团队、大数据和人工智能等相关技术的研发及复合型技术技能人才培养、联合申请和承担国家及地方有关部门的科技项目等事项上达成协议。

我校党委副书记孙立波、副院长徐俊忠、徐红及相关人员参与仪式。

(本报通讯员 崔虹)

